

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 115 (3915) | Среда, 27 сентября 1944 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

Усилить темпы подготовки предприятий к зиме

Успех работы предприятий промышленности и железнодорожного транспорта в осенне-зимний период во многом будет зависеть от их своевременной подготовки к этому времени.

В ряде предприятий промышленности нашего города и железнодорожного транспорта успешно идет подготовка к зиме. Некоторые предприятия уже закончили эту работу. К числу таких относятся автоконтрольный пункт второго вагонного участка (мастер тов. Юдин), пункт технического осмотра (начальник тов. Липницкий), буксосмазочное хозяйство (инструктор тов. Пасухин), фабрика имени Буденного и другие.

Но есть предприятия, которые чрезвычайно медленно ведут подготовку к работе в зимних условиях.

Плохо идет подготовка к зиме на пивоваренном заводе (директор Кротов). Здесь не произведен неотложный ремонт в печах: варочном, бродильном, моечном, квасильном. Не произведен ремонт в леднике № 1, а там обрушилось перекрытие.

Руководители артели „Единение“ (председатель Хренов) не проявили должной заботы о топливе. Из 300 кубометров дров, требующихся

на зимнее время, артелью заготовлено лишь 100 кубометров, а вывозка дров все еще не начата.

Оклад топлива станции Арзамас II до сих пор не закончил ремонта угольных путей, не заготовлено там потребное количество запаса дров. Не отремонтирован электрический кран.

В прошлом году отдельные предприятия промышленности нашего города и транспорта не обеспечили своевременной подготовки к зиме, что сильно отразилось на выполнении их производственных планов. В нынешнем году этого допускать нельзя.

Задача партийных, профсоюзных организаций — мобилизовать трудящихся на активное участие в быстрейшем завершении подготовки к работе в осенне-зимний период. Хорошо подготовиться к зиме имеют возможности все предприятия промышленности города и железнодорожного транспорта, надо лишь умело использовать эти возможности.

В осенне-зимнее время предприятия промышленности города и железнодорожного транспорта должны, работать лучше, чем в летнее время. Этого должны настойчиво добиваться руководители каждого предприятия.

Медлят с подготовкой к зиме

Собрание партийно-хозяйственного актива города обязало руководителей торгующих организаций и ОРС № 8 до 15 сентября закончить капитальный и текущий ремонт в магазинах и столовых, до 15 августа отремонтировать тару для засолки овощей и приобрести к этому же времени недостающее количество тары.

Решение партийно-хозяйственного актива торгующими организациями и ОРС № 8 не выполнено. Ремонт в помещениях столовых и магазинов идет крайне медленно, качество ремонта низкое. Особенно затянулся ремонт в столовой торга при учительском институте. Есть опасение в том, что к началу учебного года там столовая не будет приведена в порядок.

В магазине № 1 ОРС железнодорожного транспорта капитальный ремонт продолжается 1 1/2 месяца, а выполнен он всего лишь на 30

процентов. Перестилка полов, ремонт оконных рам и дверей не начаты.

Торгующие организации города должны заготовить и вывезти топлива на зиму 2000 кубометров. До сих пор ими не заготовлено дров и 50 процентов требуемого количества.

Очень плохо обстоит дело с вывозкой дров. К этому делу приступил только ОРС № 8. Столовые торга из-за отсутствия топлива работают с перебоями. А торг давно мог бы сделать необходимый запас дров, так как имеет автотранспорт.

XXIII сессия городского совета, обсудив вопрос о подготовке к зиме торгующих организаций и ОРС № 8, обязала торг-управляющий Ерохин, ОРС № 8 — начальник Проваленков закончить весь ремонт к 10 октября, подготовку технической базы — к 1 октября. А. КУЗОВЦОВА.

Обязательства красносельских животноводов

К стойловому содержанию скота Красносельский колхоз „Мировой Октябрь“ готовится не плохо. В коровнике, телятнике, свиноматке, овчарнике произведен требуемый ремонт, за исключением застекления нескольких рам. Весь ремонт произвели сами животноводы. Скот на зиму будет обеспечен теплым помещением.

Кормами все фермы колхоза будут обеспечены на стойловый период. Заведующему фермами все корма переданы по акту.

Школьники оказали большую помощь птицеферме в заготовке кормов для птиц на зиму. Они пе-

редали ферме ракушек 2 1/2 центнера, гравия 1 центнер, крапивы 5 центнеров, песка 6 центнеров. Чтобы помочь колхозу в укомплектовании птицефермы, ребята собрали и передали колхозу 600 рублей для покупки кур.

Обсудив обращение колхозников сельхозартели „Алга“, Сергачского района, красносельские животноводы обязались закончить застекление рам к 28 сентября, обеспечить хороший уход за скотом во время стойлового периода, полностью сохранить животноводческий молодняк.

Т. МАРСАВИНА.

Больше хлеба Родине, фронту!

График хлебосдачи — незыблемый закон

Отстают с вывозкой хлеба

Ряд колхозов района продолжают затачивать вывозку хлеба на сыпной пункт. Князевский колхоз на 26 сентября выполнил план по сдаче хлеба государству на 58,8 процента, Новоусадский I — на 61 процент, Новоусадский II — на 47, Саблуковский — на 50 процентов.

Успенский колхоз II ежедневно должен отправлять на заготовительный пункт 22,2 центнера зер-

на. За 21, 22, 23, 24 и 25 сентября он сдал только 8 центнеров. За эти дни Мединцевский колхоз должен был сдать хлеба на сыпной пункт 257 центнеров. Он не сдал ни одного центнера.

Указанные колхозы ставят под угрозу срыва выполнение плана хлебосдачи. Затягивание выполнения плана хлебоставок — преступление перед родиной.

Восьмой день фронтового двухдекадника по уборке и сдаче государству картофеля и овощей

Перевыполняют норму

В нашем колхозе сейчас широко развернута уборка картофеля. Одновременно идет молотба и под'ем заби.

На рытье картофеля у нас введена индивидуальная сдельщина. Многие колхозники в несколько раз перевыполняют установленную норму. Так, например, Мария Михайловна Грошева дает 370 процентов нормы, Екатерина Андреевна Грошева выполняет по 3 нормы, Нина Дмитриевна Боронина дает 290 процентов нормы.

На уборке картофеля впереди идет вторая бригада, которой руководит молодой колхозница Екатерина Васильевна Смолякова. Эта бригада занимала первенство в соревновании и на уборке зерновых.

Мы прямо с поля направляем подводы с картофелем на приемоч-

ный пункт. Сдали государству картофеля 40 тонн — это около 50 процентов плана. Дня через три мы полностью выполним план по сдаче государству лука и картофеля. Лук у нас весь убрал с поля.

На под'еме заби у нас тоже введена индивидуальная сдельщина. Пахари соревнуются между собой. Высокой производительности труда достигают подростки Алексей Пынов и Иван Ежков. При норме 60 соток гектара они вспахивают по 80 соток, дают хорошее качество пахоты.

План по сдаче хлеба государству мы выполнили досрочно. Приложим все силы к тому, чтобы досрочно выполнить план по сдаче картофеля и овощей.

И. СКАЛКИН, председатель Марьевского колхоза „Красная звезда“.

О безопасности руководителей Кузьмин-усадского колхоза

Нет надлежащей борьбы за охрану урожая в Кузьмин-усадском колхозе, которым руководит тов. Морозов.

Вот факты. Днем 22 сентября на молотильном току не оказался сторожа Я. М. Горина. Он куда-то ушел по личным делам, оставив ток без надзора. Вокруг вороха намолоченного гороха беспрепятственно расхаживали три свиньи.

А вот факты, свидетельствующие о безответственном отношении к порученному делу начальника добровольной пожарной дружины. В тот же день — 22 сентября — около пожарной машины не было никого. Начальник добровольной пожарной дружины тоже куда-то ушел по личным делам, оставив машину без надзора, забыв о том,

что в кадке осталось воды не более четырех ведер.

Через час пришел на ток сторож Горин. На вопрос, почему оставил свой пост, он ответил: „Я ушел ненадолго“.

Затем пришли несколько колхозниц. Они были взволнованы тем, что в такое горячее время, когда дорог каждый час, не организован выход на молотба.

Председателю Скорятинского сельсовета Маргину извещено, что в Кузьмин-усадском колхозе 22 сентября не была организована молотба, ему же известно, что там недостаточно уделено внимания охране урожая. Надо полагать, что эти вопросы будут поставлены на обсуждение на заседании исполкома сельсовета.

А. МИРОНОВА.



Колхозники сельскохозяйственной артели имени Ворошилова, Ново-Титаровского района, Краснодарского края, сдают государству чистое, отборное зерно.

На снимке: очистка зерна на колхозном току перед отправкой на сыпной пункт.

Фото П. Кальницкого

Фотохроника ТАСС.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Соревнование единых смен

станции Арзамас II

Коллектив единых смен станции Арзамас II в предоктябрьском социалистическом соревновании достигает успеха в выполнении измерителей. Во второй декаде сентября все поезда отправлены по расписанию. Простой транзитного вагона составил 123 процента, местного — 125.

Первое место в соревновании единых смен заняла смена маневрового диспетчера Ишарина (дежурный по депо Куницын, старший осмотровик вагонов Баранов).

Второе место заняла смена маневрового диспетчера Быкова (дежурный по депо Барабошкин, старший осмотровик вагонов Буровин).

Смена маневрового диспетчера Шлейникова (дежурный по депо Федоровский, старший осмотровик вагонов Кузьмин) заняла третье место.

Смена маневрового диспетчера Быкова поставила перед собой задачу в третьей декаде сентября занять первенство в соревновании. В этой смене заключаются социалистические договоры на одно дежурство, а затем организуется проверка как выполнены взятые обязательства.

Составитель поездов Хлебодаров вызвал на соревнование составителя станции Муром тов. Гудкова. Тов. Хлебодаров производственные измерители выполняет на 150 процентов.

Смена маневрового диспетчера Быкова 20 сентября выполнила измерители так: все поезда отправлены по расписанию, простой транзитного вагона составил 130 процентов, местного — 237. В составе смены — лучший сцепщик Головкин, лучший старший стрелочник Гайнов, лучший младший стрелочник Дряхлов, лучший скрутич Ватанов, лучший маневровый машинист Бурлаков, лучший помощник машиниста Лобарева, лучший машинист уборки Горьков, лучший кошелар Курлаков, лучший чистильщик Наумов.

Я уверен, что в третьей декаде сентября коллектив единых смен станции Арзамас II добьется наилучших показателей в выполнении производственных измерителей и завоеует первенство среди коллективов единых смен станций по Казанской железной дороге.

ПРОЗУМЕНТОВ, начальник станции Арзамас II.

Благодарим за концерт

Мы, раненые и больные, находящиеся в госпитале, горячо благодарим своих шефов — учащихся школы имени Чкалова за организацию для нас хорошего концерта. Желаем им наилучших успехов в учебе и работе в кружках художественной самодеятельности.

ЗАЙЧУК, МИНЕЕВ, ГЛЫБИН, СЫНГАЛЕВСКИЙ, ЛОЗОВОЙ и другие.

Приносят благодарность

Ребята Веригинской начальной школы на днях побывали в своем подшефном госпитале. Они принесли больным и раненым бойцам и офицерам подарки.

Больные и раненые бойцы и офицеры горячо благодарят юную детвору за заботу о них.

Я. ПАВЛОВ.

**Комсомольцам
Хватовского
колхоза**

Комсомольцы и молодежь Хватовского колхоза имени Куйбышева! Мы, фронтовики-комсомольцы, с честью оправдываем доверие народа нашей страны. Бьем немецких захватчиков безустали. Крепко мы их гнали с родной Украины. Тысячи немецких мерзавцев легли от метких пуль наших пулеметчиков и пехотинцев.

Нашим подразделением командует ваш земляк Алексей Николаевич Головкин—бывший руководитель вашей комсомольской организации. Он—замечательный командир.

Товарищи комсомольцы и молодежь! Нам очень интересуют ваши успехи на трудовом фронте. Пишите нам о ваших трудовых делах—какой урожай собрали в нынешнем году, о лучших звеньях, бригадах и их руководителях, особенно о работе комсомольцев и молодежи.

Слушайте наш боевой наказ: работайте так на благо родины, чтобы не остаться перед нами в долгу, чувствуйте себя как на передовой линии, давайте фронту больше хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

А мы беспощадно будем уничтожать гитлеровскую тварь, добьем раненого зверя в его собственной берлоге.

Б. А. Маргулис, А. Н. Головкин, П. П. Ротаенко.
Полевая почта 02942—„А“.

Иван Бычков

Я решил написать о подвигах бывшего комсорта одного из наших подразделений—лейтенанта Ивана Мироновича Бычкова, который сейчас проживает в Арзамасе. В марте этого года мы форсировали большую водную преграду. Противник сильно закрепился на берегу.

Когда был дан сигнал: „Вперед!“, тов. Бычков первым поднялся и стал перебежать по разбитому льду (местами ему приходилось ползти, плыть) и достиг берега. Его примеру последовали комсомольцы и другие бойцы.

Тов. Бычков и комсомолец Кузнецов разрубили проволоку, ворвались в траншею врага, истребили несколько гитлеровцев и одного взяли в плен.

Немцы неоднократно переходили в контратаки, намереваясь сбросить наших бойцов с берега. В этом жестоком бою тов. Бычков истребил трех фашистов, личным примером воодушевлял бойцов на подвиги во имя родины. Правительство наградило тов. Бычкова орденом Красной Звезды.

Летом нынешнего года, когда развернулись бои за освобождение Советской Прибалтики, тов. Бычков снова отличился в боях. В трудную минуту боя он первым поднялся в атаку и с группой бойцов ворвался в траншею врага. За боевые подвиги тов. Бычков представлен к награде орденом Отечественной войны II степени. Комсомольцы тоже награждены. Так, например, комсомолец Кузнецов награжден орденами Славы II и III степени и медалью „За отвагу“, Скороходов—орденом Красной Звезды, Степаненко—орденом Славы III степени.

Не жалея сил и даже жизни своей, защищают родину наши славные воины.

А. ПОПКОВ.

Оперативная сводка за 23 сентября

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая наступление, 23 сентября овладели важным портом в Рижском заливе—городом ПЯРНУ (ПЕРНОВ) и крупным узлом шоссежных дорог в южной части Эстонии городом и железнодорожной станцией ВИЛЬЯНДИ, а также заняли более 700 других населенных пунктов, в том числе город ТЮРИ, ВАХАСТУ, КЯДВА, ЛЕЛЛЕ, КЯРУ, КЯРЕВЕРЕ, ВАНА-ВЯНДРА, ВЫХМА, РЕГУЛЬДИ и железнодорожные станции ЛЕЛЛЕ, КЯРУ, ОЛЛЕПА, ВЫХМА.

Войска 3 ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городом ВАЛМИЕРА, а также заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе КЯРСТНА, МЯЭКЮЛА, СУРЕСИЛЬМА, ЧУМПИ, РЕНЦЕНЫ, ЯУНИЕРЦЕНЫ и железнодорожные станции ПИКСАРИ, САУЛЭ.

Восточнее города РИГИ наши войска, в результате наступательных боев, заняли более 150 населенных пунктов и среди них: БАШИ, БУТЛЭРЫ, ЛЮТЕНА, МИРТИ, МУШТЕС, МЕНДЕЛЭ, КОАКНЕСЕ и железнодорожные станции РАНКА, РОПЛАЙНИ, БАЛТАВА, КОАКНЕСЕ.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 22 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 57 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

* * *

Налеты нашей авиации на порт Рига и порт Пярну (Пернов)

В ночь на 23 сентября наша авиация дальнего действия произвела налеты на порт Рига и порт Пярну (Пернов).

В результате бомбардировки в порту Рига возникло до двадцати пожаров. Горели военные склады немцев. В районе экспортной гавани и на железнодорожной станции Береговая наблюдением отмечены

сильные взрывы.

В порту Пярну разрывы бомб наблюдались среди немецких судов, газодившихся у причалов. Возникло несколько пожаров, один из которых сопровождался взрывом большой силы. Большие пожары отмечены также среди эшелонов противника на железнодорожной станции.

* * *

Удары нашей морской авиации по немецким транспортам

Авиация Краснознаменного Балтийского флота днем 22 сентября крупными силами преследовала корабли противника, уходившие из порта Таллин (Ревель). Транспорты с немецкими войсками были настигнуты в Финском заливе и в Бал-

тийском море. Наши морские летчики бомбоштурмовыми и бомботорпедными ударами в течение дня потопили 11 немецких транспортов. Кроме того, трем транспортам и одному траулерику противника нанесены серьезные повреждения.

Оперативная сводка за 24 сентября

Корабли и части Краснознаменного БАЛТИЙСКОГО флота 24 сентября овладели важной военно-морской базой на Балтийском море городом ПАЛЬДИСКИ (порт БАЛТИЙСКИЙ).

В течение 24 сентября юго-западнее и южнее города ТАЛЛИНА наши войска, продолжая наступление, заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПЯРТЛИ, КОХИЛА, ЮРУ, РАПЛА, КЭАВА, АЗУКЮЛА, МАРЬЯМА.

Севернее и южнее города ВАЛМИЕРА наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом РУЙЕНА, городом и железнодорожной станцией СМИЛТЭЙЭ, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе НУЙЯ, ОДРА, ДИТЕРИ, ЭНДЗЕЛЭ, СПАЛИС, ДУРЕ, СЕТИ, РУБЕНЭ, ЛИЕНА, РАУНА и железнодорожные станции СТРЕНЧИ, БРЕНГУЛИ, БИКСЕЯ.

Восточнее города РИГИ наши войска в результате упорных боев заняли более 250 населенных пунктов, среди которых СПУЛГАС, МЕЖЕЧИ, МАИСЭЛИ, БЕЙГУЖЕНЫ, КЛИДИНЭ, ДРАЦЕНЫ, МЕНДЕЛИ, БРИЕЖИ, СКРИВЕРИ и железнодорожные станции УБЕЯ, ТАУРУПЕ, АЙЗКРАУКЛЕ.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 23 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 64 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 56 самолетов противника.

* * *

Удары нашей морской авиации по судам противника

Авиация Краснознаменного Балтийского флота продолжала наносить удары по судам противника в Балтийском море. Северо-западнее острова Эзель наши бомбардировщики и торпедоносцы днем 23 сентября потопили три больших немецких транспорта и один сторожевой корабль. К западу от Ли-

бавы советские летчики пустили ко дну транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн. Кроме того, потоплен один немецкий транспорт юго-западнее Виядавы. Таким образом, всего потоплено пять транспортов и сторожевой корабль противника.

Оперативная сводка за 25 сентября

В течение 25 сентября в западной и южной части ЭСТОНИИ наши войска, развивая наступление, овладели уездным центром Эстонской ССР городом и портом ХАПСАЛУ, городом КИЛИНГИ-НЫММЕ, городом МЫЙЗАКЮЛА, городом МУСТЛА, а также заняли более 800 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КЭЙЛА, ВАСАЛЕММА, РИЙЗИПЭРЕ, ПЭКЮЛА, ВЭЛИСЕ, ВИГАЛА, УДУВЭРЕ, НЭДРЕМА, СИНДИ, КОДАРА, РАННАКЮЛА, ВЬЙСТЕ, ХЯДЕМЭСТЕ, КУСИКУ, КУЛЛА, РИММУ, ТУХАЛАНЕ и железнодорожные станции САУЭ, КЭЙЛА, КЛОГА, ВАСАЛЕММА, ЛАЙТСЕ, ИНГУ, ХАГУДИ, РАПЛА, РАЙКЮЛА, КОЙКСЕ, ВАСКРЯМА, СУРЬЮ, СИГАСТЕ, ВОЛТВЕТИ, МЫЙЗАКЮЛА.

Западнее городов РУЙЕНА и ВАЛМИЕРА наши войска продолжают наступление, овладели городом и железнодорожной станцией МАЗСАЛАЦЕ, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе ВИРТЕНА, УНГУРМУЙЖА, ВЕЦАТЭ, МАТИШИ, ПОДЗЕНИ, ВЕЛТИ и железнодорожные станции ВИРТЕНА, ИДУС, КУОКМУЙКА, ЗИЛАЙСКАЛНС, БАЛЕ, ЛОДЭ.

Восточнее города РИГИ наши войска в результате упорных боев заняли более 80 населенных пунктов, среди которых ВЕСЕЛАУСКА, КЛЯУСТЭС, БАНУЖИ, ЯУНКЕЙПЕНЕ, БУШАНИ, БАЛОЖИ и железнодорожные станции ДЗЕРБЕНЕ, МЕЛЛЕНИ, КЕЙПЕНЕ.

Южнее и юго-восточнее города САНОК наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности с упорными боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе ЯБЛОНКИ, ДОЛЖИЦА, КРЫВЕ, СМЕРЕК, ВЕТЛИНА, БЕРЕГЫ ГУРНЕ, СМОЛЬНИ, ЛОМНА.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 24 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

* * *

В западной и южной части Эстонии наши войска развивали успешное наступление. Части Н-ского соединения с боями продвинулись вперед на 50 километров и штурмом овладели портом и городом Хапсалу. Заняты также важные опорные пункты обороны противника—города Килинги-Нымме, Мыйзакюла и Мустла. Захвачено в плен свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Наши подвижные соединения и пехота, широко применяя обходы, громят узлы сопротивления немцев. Батарея самоходных орудий старшего лейтенанта Синиченко нанесла удар во фланг противника и уничтожила до 200 гитлеровцев. Рота старшего лейтенанта Никитина, преследуя противника, разгромила немецкий штаб, уничтожив при этом более 50 вражеских солдат и офицеров. Наши войска захватили много вооружения и военных материалов. По неполным данным, советские части в городе Таллин захватили у немцев 25 самолетов, 185 орудий, свыше 200 автомашин, много железнодорожных эшелонов с различными грузами, 15 судов и другие трофеи.

В воздушных боях сбито 20 немецких самолетов.

Восточнее города Риги наши войска продолжали наступление. Противник, используя удобную для обороны местность, оказывает упорное сопротивление. Отступая под ударами советских войск, немцы минируют дороги и взрывают мосты. Ожесточенный бой сегодня произошел в районе озера Плаужу-Эзерс, где наши наступающие части вплотную подошли к оборонительному рубежу немцев, названному ими „зимней“ линией. Советская пехота, при поддержке артиллерии и танков, сломала сопротивление немцев и прорвала оборону противника на этой новой линии. За день боев уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров.

В боях за освобождение Прибалтики от немецко-фашистских захватчиков советские бойцы и офицеры проявляют отвагу, героизм и высокое воинское мастерство. Рота латышских бойцов под командованием капитана Вейс овладела господствующей над местностью высотой. Немцы предприняли несколько контратак, но были отброшены с большими для них потерями. Гвардии рядовой Сергейчук ворвался в немецкую траншею и гранатами уничтожил двух немцев. В рукопашной схватке Сергейчук заколол штыком еще трех гитлеровцев. Рядовой Лазарев подполз к немецкому танку „Тигр“ и бросил противотанковую гранату. Взрывом перебил гусеницу. Огнем из автомата тов. Лазарев уничтожил немецких танкистов, пытавшихся бежать.

Западнее города Руйена наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед на 15 километров. Бойцы одного нашего соединения вышли на подступы к городу—Мазсалаце. Другие части обошли озеро Буртнису-Эзерс и прорвались в этот же район с юго-востока. В результате стремительного удара с двух направлений советские войска овладели городом и железнодорожной станцией Мазсалаце.

Западнее города Валмиера наши пехотинцы и танкисты овладели железнодорожной станцией Зилай-скалнс. По показаниям пленного, противник несет большие потери. Пленные солдаты и офицеры заявляют, что в боях за последние дни все немецкие дивизии потеряли не менее половины своего личного состава. Немцы усилили свои обескровленные соединения, бросив в бой три новых дивизии. Наши войска отбили многочисленные контратаки этих только что брошенных в бой частей противника. С боями продвигайсь вперед, советские части заняли более 200 населенных пунктов.

Южнее города Санок происходили ожесточенные бои. Наши войска нанесли немцам сильный удар и заняли населенный пункт Яблонки. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов. Захвачено у немцев 20 орудий, 30 пулеметов и склад с боеприпасами. Взято 200 пленных. Юго-восточнее города Санок на подступах к хребту Отрыт части Н-ского соединения разгромили горные отряды противника. Преодолев хребет, наши бойцы переправились через реку Сану и овладели рядом населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до батальона гитлеровцев.

Наша авиация активно поддерживает наступление наземных войск. За день советские летчики уничтожили 140 немецких автомашин и более 100 повозок с грузами.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 сентября, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится X ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б).

Повестка дня:

Итоги работы промышленности города и железнодорожного транспорта за III квартал и задачи на IV квартал 1944 г. (Доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. ГЛУХОВА).
О росте партии и работе с молодыми коммунистами. (Доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. ЛУКОЯНОВОЙ).
Оргвопросы.

На пленум приглашаются секретари первичных парторганизаций, руководители предприятий и учреждений—коммунисты.

Ответственный редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

МЦ 16263. Заказ 1396. Тираж 5500.
Типография „Арзамасской правды“.

Адрес редакции и издательства:
Арзамас. Говганская площадь.